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1)  É precisam que hajam mudanças profundas no País.


	CERTO:  É preciso que haja mudanças profundas no País.


	EXPLICAÇÃO: Não se flexiona o verbo HAVER nos sentidos de OCORRER e EXISTIR.  Com esses sentidos, HAVER fica sempre na forma impessoal, ou seja, na terceira pessoa do singular:


	HÁ, HAVERÁ, HAVIA, HOUVE, HAVERIA, HAJA, HOUVESSE...





000 === 000





2)  Os governos municipais, estaduais e federais do Brasil...


	CERTO:  Os governos municipais, estaduais e federal do Brasil...


	EXPLICAÇÃO:  O Brasil tem apenas um governo federal.





000 === 000





3)  Se você ainda não sabe que dia é hoje, repete com a gente.


	CERTO: Se você ainda não sabe que dia é hoje, repita com a gente.


	EXPLICAÇÃO:  VOCÊ é pronome da terceira pessoa do singular.  O verbo REPETIR deverá também ficar na terceira pessoa do singular.  O IMPERATIVO AFIRMATIVO da terceira pessoa do singular (você) é tirado do Presente do SUBJUNTIVO.  Então, vejamos:


	Que eu repita


	Que tu repitas


	Que ele (você) repita ................................. Repita você.�
4)  A autoridade disse que vai faltar alimentos.


	CERTO:  A autoridade disse que vão faltar alimentos.


	EXPLICAÇÃO:  O que é que vai faltar?  Alimentos.   Lóóógo...





000 === 000





5)  Para ti teres uma idéia...


	CERTO:  Para tu teres uma idéia...


	EXPLICAÇÃO:  Quem vai ter uma idéia?  - Tu.


	Sabemos que, após preposições, usamos o pronome no caso oblíquo:  para mim, para ti.  Isto é para mim.  Este presente é para ti.  Mas, havendo um INFINITIVO, teremos que, forçosamente, usar o pronome no caso reto, porque o pronome passa a ser o SUJEITO do INFINITIVO.  Na frase acima, trata-se de um INFINITIVO FLEXIONADO:


	TER, TERES, TER, TERMOS, TERDES, TEREM.





000 === 000





6)  A medida torna dispensável os referidos documentos.


	CERTO:  A medida torna dispensáveis os referidos documentos.


	EXPLICAÇÃO:  O que se torna dispensável?  Os referidos documentos.  Então eles são dispensáveis.  Princípio primário de concordância.





000 === 000





7)  Eles vêm diretos da Espanha.


	CERTO:  Eles vêm direto da Espanha.


	EXPLICAÇÃO:  Direto é advérbio, portanto, não varia.  É advérbio porque é substituível por diretamente, de modo direto.  Vale o mesmo para qualquer adjetivo.


	Ex.:  Ele tossiu forte (= fortemente, de modo forte).


�
8)  Se não ocorrer fatos novos...


	CERTO:  Se não ocorrerem fatos novos...


	EXPLICAÇÃO:  Se não ocorrer o quê?  Fatos novos.  Lóóógo...





000 === 000





9)  Os campeões se confraternizaram.


	CERTO:    Os campeões confraternizaram.


	EXPLICAÇÃO:  Em confraternizar já estão implícitas as idéias de reciprocidade e de reflexividade.  A ação reverte sobre todos os que participam da confraternização.  Por isso mesmo deve-se eliminar o pronome reflexivo.  Em outras palavras, não existe confraternizar-se.  Existe CONFRATERNIZAR.


	Veja mais exemplos:


	- Após a vitória, os jogadores confraternizaram.


	- As taquígrafas antigas confraternizaram vivamente com as recém-chegadas.


	- No Natal, as famílias confraternizam.





000 === 000





10)  As inscrições devem ser feitas na região que a pessoa mora.


	CERTO:  As inscrições devem ser feitas na região em que a pessoa mora.


	EXPLICAÇÃO:  Mora-se EM.





000 === 000





11)  Trata-se de convite feito de público.


	CERTO:  Trata-se de convite feito em público.


	EXPLICAÇÃO:  FEITO DE expressa a origem de algo material:  o chocolate é feito de cacau;  a mesa é feita de madeira;  estátua feita de bronze.
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